

1号楼里的“大五”生活



【个人简介】应光耀，男，1982年8月—1993年5月在安徽财贸学院基础部语文教研室任教，而后在上海万科等房地产企业从事营销管理，曾任上海达安房产营销总经理等职，现已退休。

1982年暑假后，位于宏业村南面的财院新校区还是一片建筑工地，唯有刚刚落成的学生宿舍1号搂作为临时教工宿舍，迎来这年里先后从各地高校分配和本院留校的1977、1978级毕业生，融入财院的教工队伍。记得从市区通过来的马路就此结束了，再朝前便是蛙声一片的农田。住在这里的人，出行交通就靠着一辆早晚往返于学校和新校间的大巴或者自行车。

刚来时，多为单身，两人一间房，每人都配着床、办公桌椅和书架。我住在3楼西面第一间。最初这一层上的男女按东西分住，两侧的公用水房和厕所亦男女分开使用。洗漱用水、如厕在外，倒也使得房间里干淨了些。

这个典型的筒子楼、学生宿舍格局，对我们这些刚从大学集体宿舍里走出来的人而言，太熟悉不过了。出入其间，只是换了身份而已，生活方式依旧。晨起食堂打饭，饭后有课或要坐班的人赶紧去坐校车，不出去的人就在宿舍埋头读书、备课。中午和晚上用餐时间是整栋楼宇里最热闹的，相互捧着饭碗串门聊天。到了下午1点或晚上7点后，多回房间休息或看书，走廊里就静悄悄的了。大家都很用功，沿袭着上学时的作息习惯。考研的，紧张地复习各门课程；教课的，忙于备课改作业；写论文的，抱着一堆书苦思冥想。平日里，彼此聊天少不了把做学问挂在嘴边，讲各自的专业爱好，也会说说各自毕业学校的一些名师。

对于我们这批新教师的培养，学校很重视，每人都有指定的带教老师。英语教研室的李立中先生还给青年教师开了西方经济学的课。我看到住在旁边的蒋祖康、冯志强两位每周去听课，课后还要看书写分析，学得不轻松。到了期末考试，蒋老师成绩最佳，恭维声中，虽作谦虚状，还是略有些得意的，因为置身财经院校，教基础课的人总想沾些专业的边。我那时心思主要在文学评论上，沉浸于读书、做笔记、写文章，每晚总得熬到12点。后来与蒋老师相聚，他还会提到，那时候每每听到半夜里走廊上响起熟悉的拖鞋声，便知我结束了一天的学习，去水房倒洗脚水。于是，惭愧起自己怎么就早睡了呢？其实，他自有用功所在。

那时的生活过得简单，一日三餐就靠临时搭建的棚子里供应的饭菜和热水，去晚了就关门歇伙了。不过，大家都把每顿饭当成大事，不到点便会守在食堂的窗口。烧得好吃些的菜称之为“小炒”，大约两毛钱一份，无非是比大锅菜多些油水，

肉也多几片。时间长了，许多人感觉去食堂不便又不可口，就自己开起了小灶。单身汉没有煤球烧不了煤炉，只有用电炉做饭做菜。一栋楼里，你烧我烧，电表的保险丝常常烧断。晚上，断电的事一发生，便见黑灯瞎火的走廊上，一个个打开门嚷嚷的人，都知道又是哪位哥们的电炉惹的事。于是，也不发火，全当有了书课间休息一般，出来说笑几句；又总有人熟练地去换上更粗的保险丝，换来一片光明。事发多了，引起了总务处人的关注，便出其不意地组织检查，每每敲门进屋，墙角床底地寻找有无电炉。被查者开了门，见是闯入者，虽心有反感，一般也不会去讲私闯民宅，侵犯人权，由其查了，也有不买账的。一次，一位女教师正在屋里用电炉烧着什么，有人敲门，就去开了，一看是总务处的人，哪能让其进入，便一个闪身出屋，把门重重关上，嘴里还愤愤地说：查什么查，我要事出去。那几个人也不好讲什么，悻悻离去。

我懒得自己烧，便与电炉无缘，但吃过别人在电炉上烧的东西。其中一直难忘的是那碗被誉为“青龙过江”的汤，那是当年在德育教研室任教的汪雷杰的作品。某日吃过晚饭去汪宅串门，他说喝点酒吧，便从床底下拿出电炉，锅里放上水烧起来。我猜不出有啥好吃的东西，又见他摸索出几根老家带来的笋干，放进锅里煮起来。那坚硬的模样，让我无论如何不相信一时半会的能煮烂它。而汪老师淡定地让我别着急，先喝点酒，就这样，看着冉冉升起的水汽，想象着锅里煮着的笋干的味道，更伴着老庄和黑格尔的哲学当佐料。静谧的湖水，蜿蜒的步道，青翠的柳枝，还有翩翩的鹭鸟，无不深深刻印在脑海中。若置身桃园幽境，竟又想起早先的山盟海誓，相拥美好；设若经年，才子佳人安好，是否该有一场“山无棱，水无竭，天地合，才敢与君绝”的凄美爱情？沿步道拾级而上，眼前依然还有几艘小驳船悠闲地驶过，真让人大开眼界。大雨倾盆，马路行舟，这何尝不是另一种雨中乐趣呢？

爱在安财的日子



【个人简介】周艳，女，1988—1992年在安徽财贸学院计划统计专业学习。现就职于河北科技大学。

轻轻地脚步近了，缓缓地心跳快了，久别的安财尽在眼前，那个铭刻我们青春足迹的校园越发清晰了。曾无数次想象记忆中她的模样，一如远行的游子，回到故乡，眼前的一切都是新的，又好似从未改变过，那么亲切，那么心动。安财，留在心底无尽的思念、向往，如海奔浪涌，不停地摇摆心头，内心深处最柔软的部分被深深触动，那一刻，任激动的泪水打湿面颊，安财，我们回来了！

恋上龙子湖

记忆中的龙子湖，与安财朝夕相伴。虽无“西湖潋滟晴方好，淡妆浓抹总相宜”那般声名远播，也没有“大明湖畔的夏雨荷”让人津津乐道。静谧的湖水，蜿蜒的步道，青翠的柳枝，还有翩翩的鹭鸟，无不深深刻印在脑海中。若置身桃园幽境，竟又想起早先的山盟海誓，相拥美好；设若经年，才子佳人安好，是否该有一场“山无棱，水无竭，天地合，才敢与君绝”的凄美爱情？沿步道拾级而上，眼前依然还有几艘小驳船悠闲地驶过，真让人大开眼界。大雨倾盆，马路行舟，这何尝不是另一种雨中乐趣呢？

逐梦青春的爱恋

安财，我心中神往的地方，她不仅是我由少年踏入青年的第一个落脚点，更是我人生逐梦的起点。在那里，开启了我更多的人生解惑，有幸认识天南地北的同校校友，那里有了人生的很多第一次：第一次独自跨出省界，第一次念生意经，第一次学跳舞，还有第一次谈恋爱。

人生，总有第一次，一个懵懂腼腆的少年，忽然一次邂逅，在一个善意温暖的眼神里憧憬起恋爱。从此一颗萌动的心不再安分，暗生涟漪，甚至憧憬和希冀与初恋携手走进婚姻殿堂。但造化弄人，初恋的甜蜜很快迎来冬天，曾经的幸福感变成彷徨与失落，好在及时调整心态，重新审视自己，将埋藏心底的痛也渐渐化作对初恋的祝福。每一种经历都是成长中的考验，相信在经历破茧成蝶，华丽蜕变，必将成为一生中最美的财富！

难忘安财

“您好，请帮我们拍张照片好吗？”一阵轻盈悦耳的女声传入耳际，暮然收回思绪，几个年轻的女孩嬉闹在一起要拍照，我赶紧起身接过相机，将焦距调整到最佳，“茄子！”还是经典的拍照口号。看着她们有说有笑的样子，似乎又看到年轻时的影子，想起自己和同学们在校园里学习玩耍，携手走过春夏秋冬，在惜别和祝福声中毕业，然后奔赴全国各地，自此天各一方，各行各业，在不同岗位上做着有益的事情。

也许，很多同学这辈子都无缘再遇见，相逢成为永久的期盼，但曾经汇聚安财的缘分却会一直永远，那份醇酒般历久弥香的思念会默默陪伴。让我们一起，于山南海北，彼此祝福，彼此鼓励，不负当下好时代。背负梦想与情怀，为安财增光添彩！

难忘龙子湖，难忘安财，爱在安财的日子永远，永远……

安徽财经大学报

主办：中共安徽财经大学委员会宣传部

广告经营许可证号：3403011000006

国内统一刊号：CN34-0812/(G)

新闻热线：0552-3171184

电子邮箱：xctzbxb@163.com

安徽省高校校报工作优秀单位

我校举办“新时代 新挑战 新经管——高水平财经教育的改革与发展”中外大学校长论坛



5月16日上午，我校在龙湖东校区逸夫楼报告厅举行“新时代 新挑战 新经管——高水平财经教育的改革与发展”中外大学校长论坛。

汪莹纯在致辞中指出，安徽财经大学办学60年来，为国家培养输送11万余名德才兼备的栋梁之才。一大批安徽学子扎根珠城，为推动蚌埠经济社会发展做出了积极贡献。汪莹纯表示，此次中外校长和专家学者结缘安财，共同探讨新时代高等财经教育改革发展的重大课题，对于推动提升高等学校服务国家和地区发展能力具有重要意义。他希望安徽财经大学继续秉承优良传统，充分发挥财经类高校的学科优势，着力加强人才培养、学术交流、科研创新和成果转化，为推进蚌埠经济社会发展提供强有力的人才保障和智力支持，为把蚌埠建设成为淮河流域和淮北地区中心城市贡献力量。

丁忠明代表学校致辞。他对远道而来参加论坛的各位领导和中外高等院校的专家学者们表示热烈欢迎，并对他们长期以来对学校建设和发展给予的关心、指导和帮助表示由衷感谢！丁忠明简要回顾了学校60年来的教育历程，介绍了学校取得的历史成就，全面贯彻党的教育方针。他希望学校要按照省委召开的全省教育大会、全省学校思想政治理论课教师座谈会以及第二十五次全省高校校长建暨2019年度高教工作会议的系列部署安排，坚持社会主义办学方向，加强党对高校工作的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持深化教育改革创新，坚持扩大教育对外开放，加快建设特色鲜明的地方高水平大学步伐，实现高等教育的内涵式发展，为现代化五大发展美好安徽建设作出新的更大的贡献。

他强调，教育是国之大计，党之大计。学校要在办学60年的基础上，立足新起点、瞄准新目标、担当新使命，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国全省教育大会精神，全面贯彻党的教育方针。他希望学校要按照省委召开的全省教育大会、全省学校思想政治理论课教师座谈会以及第二十五次全省高校校长建暨2019年度高教工作会议的系列部署安排，坚持社会主义办学方向，加强党对高校工作的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持深化教育改革创新，坚持扩大教育对外开放，加快建设特色鲜明的地方高水平大学步伐，实现高等教育的内涵式发展，为现代化五大发展美好安徽建设作出新的更大的贡献。

钱桂仓代表省委教育工委、省教育厅向我校全体师生和广大校友表示祝贺。他指出，60年来，安徽财经大学始终坚持正确办学方向，牢牢把握立德树人根本任务，为安徽

省和国家经济社会发展作出了重要贡

献。他强调，教育是国之大计，党之大计。学校要在办学60年的基础上，立足新起点、瞄准新目标、担当新使命，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国全省教育大会精神，全面贯彻党的教育方针。他希望学校要按照省委召开的全省教育大会、全省学校思想政治理论课教师座谈会以及第二十五次全省高校校长建暨2019年度高教工作会议的系列部署安排，坚持社会主义办学方向，加强党对高校工作的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持深化教育改革创新，坚持扩大教育对外开放，加快建设特色鲜明的地方高水平大学步伐，实现高等教育的内涵式发展，为现代化五大发展美好安徽建设作出新的更大的贡献。

他强调，教育是国之大计，党之大计。学校要在办学60年的基础上，立足新起点、瞄准新目标、担当新使命，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国全省教育大会精神，全面贯彻党的教育方针。他希望学校要按照省委召开的全省教育大会、全省学校思想政治理论课教师座谈会以及第二十五次全省高校校长建暨2019年度高教工作会议的系列部署安排，坚持社会主义办学方向，加强党对高校工作的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持深化教育改革创新，坚持扩大教育对外开放，加快建设特色鲜明的地方高水平大学步伐，实现高等教育的内涵式发展，为现代化五大发展美好安徽建设作出新的更大的贡献。

他强调，教育是国之大计，党之大计。学校要在办学60年的基础上，立足新起点、瞄准新目标、担当新使命，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国全省教育大会精神，全面贯彻党的教育方针。他希望学校要按照省委召开的全省教育大会、全省学校思想政治理论课教师座谈会以及第二十五次全省高校校长建暨2019年度高教工作会议的系列部署安排，坚持社会主义办学方向，加强党对高校工作的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持深化教育改革创新，坚持扩大教育对外开放，加快建设特色鲜明的地方高水平大学步伐，实现高等教育的内涵式发展，为现代化五大发展美好安徽建设作出

